



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

重点

2020年4月16日 星期四
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01 责编:马壮 美编:陈柏林 校对:马少俊
02 责编:马壮 美编:郑理文 校对:姚毅

02

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》

据新华社电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》。

文章强调,人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病,团结合作是最有力的武器。当前,新冠肺炎疫情正在全球蔓延,给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁,给全球公共卫生安全带来巨大挑战。国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对,全面加强国际合作,携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。只要我们同舟共济、守望相助,就一定能够彻底战胜疫情,迎来人类发展更加美好的明天!

文章指出,病毒没有国界,疫情不分种族。任何国家都不能置身其外,独善其身。全人类只有共同努力,才能战而胜之。在经济全球化时代,这样的重大突发事件不会是最后一次,各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。在应对这场全球公共卫生危机的过程中,构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。唯有团结协作、携手应对,国际社会才能战胜疫情,维护人类共同家园。

文章指出,中国秉持人类命运共同体理念,中国政府始终本着公开、透明、负责任态度,及时向世界卫生组织以及有关国家和地区通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗

经验,积极开展抗疫国际合作,携手应对共同威胁和挑战,坚决维护中国人民生命安全和身体健康,坚决维护世界各国人民生命安全和身体健康。

文章指出,患难见真情,中方赞赏国际社会给予我们的宝贵理解和支持。在中方最困难的时候,国际社会许多成员给予中方真诚帮助和支持,我们会始终铭记并珍视这份友谊。中华民族是懂得感恩、投桃报李的民族,中方始终在力所能及范围内为国际社会抗疫提供支持,共同维护全球公共卫生安全。

文章指出,公共卫生安全是人类面临的共同挑战,重大传染性疾病是全人类的敌人,需要各国携手应对,全面加强国际合作,凝聚起战胜疫情的强大合力。中方愿同世界卫生组织和国际社会一

道,共同维护好地区和全球的公共卫生安全。第一,坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战;第二,有效开展国际联防联控;第三,积极支持国际组织发挥作用;第四,加强国际宏观经济政策协调。

文章指出,中国及时采取果断有力措施,为抗击疫情付出了巨大牺牲。中国人民在疫情防控中展现的中国力量、中国精神、中国效率,中国展现的负责任大国形象,得到国际社会高度赞誉。国际社会普遍认为,中国在全面有力防控疫情的同时,积极主动同世卫组织和国际社会开展合作和信息交流,迅速分享部分毒株全基因组序列,研制成功快速检测试剂盒,不仅是在对中国人民生命安全和身体健康负责,也是在为世界公共卫生事业作贡献。

东盟与中日韩(10+3)抗击新冠疫情领导人特别会议达成三方面共识

既着眼于共同防控,也对以后区域经济合作作出规划

据新华社电 外交部亚洲司司长吴江浩14日在东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议后举行的媒体吹风会上表示,此次会议各方在遏制疫情扩散蔓延、提高公共卫生治理水平、推动东亚尽快恢复经济发展三个方面达成共识,中方对会议取得的成果感到满意。

他说,此次会议,各方同意继续分享信息,交流经验,加强药物和疫苗研发合作,相互提供技术支持,确保药物

和医疗物资的供应,加强人力资源开发合作。各方同意探讨从中国-东盟(10+1)合作基金和10+3合作基金中划拨一部分资金作为特别基金,支持东盟国家应对疫情。各方一致同意要避免污名化和歧视性的做法,将与世界卫生组织和国际社会密切合作,共同维护全球公共卫生安全。

据吴江浩介绍,各方一致认为应该充分考虑东亚地区多样性突出、发展水平差异较大的实际情况,强化10+3和

东盟现有机制在预防、监测和共同应对公共卫生威胁方面的作用。针对这次疫情暴露出来的储备不足问题,各方同意探讨建立重要医疗物资储备机制。

他说,各方一致同意,致力于降低疫情对经济社会的影响,维护必要的经贸合作与人员往来,保持贸易投资往来和适度开放,保持供应链畅通,制定疫后经济复苏计划,采取包括财政刺激政策在内的积极举措,促进经济增长,加大对中小企业和困难群体的支持,警惕潜在的

金融风险。

吴江浩说,与会各国领导人一致认为在应对疫情的关键时刻举行这次会议正当其时、非常重要,10+3国家需要加强合作,共同抗击疫情,同时需要保持产业链供应链畅通,努力恢复经济社会发展。

他表示,此次会议的成功举行具有强化合作意识、提振合作信心、明确合作方向三方面重要意义,不仅着眼于共同有效防控疫情,也对以后的区域经济合作作出规划。

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神 进一步做好外国来粤人员疫情防控工作

李希主持会议

新快报讯 4月15日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,研究我省贯彻落实意见,进一步做好外国来粤人员疫情防控工作。省委书记李希主持会议。国务院联防联控机制赴广东指导组组长李路平到会指导。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记重要讲话和重要指示批示精神,把防控境外输入作为当前重大政治任务,摆在全省工作重中之重位置来抓,坚决防止疫情反弹,坚决守好祖国“南大门”。要坚持依法科学精准有序,对外国来粤人员实行同国人一样严格的防控措施,一视同仁、同舟共济。科学研判疫情传播风险,加强分类管理、分类施策,使防控工作更有序、更精准、更有效,切

实维护来之不易的疫情防控持续向好态势。二要调动各方面力量资源做工作,加强交流沟通和宣传引导,凝聚疫情防控的强大合力。完善用好省市区外事部门与外国驻穗领馆的快速沟通机制,听取意见建议,及时解决问题。讲清楚疫情防控政策措施,实事求是发布信息,进一步营造众志成城、战胜疫情的良好氛围。三要坚持问题导向,审视工作中的短板弱

项,建立健全长效工作机制,有效加强对外国来粤人员的管理服务,进一步营造宜居宜业宜游的良好环境。四要强化组织领导,以严密的责任落实、严格的纪律要求,有力有序有效推进外国来粤人员疫情防控工作。省里要加强统筹指导,各市要落实属地责任,党政主要负责同志要亲自抓、负总责,以过硬作风、过细工作抓落实。

(徐林 岳宗)

四部委:
对外籍新冠肺炎患者
实行先救治后收费

据新华社电 就外籍新冠肺炎患者医疗费用支付有关问题,国家医疗保障局、外交部、财政部、国家卫生健康委员会日前联合下发通知,明确外籍新冠肺炎确诊和疑似患者未参加我国基本医保的,医疗机构应当先救治后收费,确保应收尽收;医疗费用由患者个人负担。

在疫情期间,医保部门要求对于我国新冠肺炎确诊和疑似患者全部实行先救治、后结算。此次四部委下发的通知明确了对外籍新冠肺炎患者的医疗费用支付政策。

通知要求,外籍新冠肺炎确诊和疑似患者参加商业健康保险的,由商业保险公司按合同及时支付。对于参加我国基本医保的外籍新冠肺炎确诊和疑似患

者,基本医保、大病保险应按规定支付,其余费用由患者个人负担。

通知还明确,参加我国基本医保的外籍人员,留院观察期间发生的医疗费用,基本医保按规定支付。未参加我国基本医保的,由个人负担。外籍人员集中隔离产生的费用,原则上由个人负担。

**累计报告
无症状感染者6764例**

据新华社电 记者从国家卫健委获悉,截至4月14日,累计报告无症状感染者6764例,其中境外输入588例;累计转归为确诊病例1297例,累计解除医学观察4444例,尚在医学观察的无症状感染者1023例。

湖北除武汉外已无确诊病例
据新华社电 国家卫健委15日通

权威发布

报,4月14日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例46例,其中36例为境外输入病例,10例为本土病例(黑龙江8例,广东2例);新增死亡病例1例(湖北1例);新增疑似病例11例,其中10例为境外输入疑似病例(黑龙江5例,上海4例,辽宁1例),1例为本土疑似病例(辽宁1例)。

当日新增治愈出院病例78例,解除医学观察的密切接触者1058人,重症病例减少3例。

境外输入现有确诊病例904例(含重症病例45例),现有疑似病例72例。累计确诊病例1500例,累计治愈出院病例596例,无死亡病例。

现有确诊病例1137例(其中重症病例113例),累计治愈出院病例77816例,累计死亡病例3342例,累计报告确

诊病例82295例,现有疑似病例73例。累计追踪到密切接触者721295人,尚在医学观察的密切接触者8309人。

湖北现有确诊病例179例(武汉179例)。

新增无症状感染者57例,其中境外输入无症状感染者3例;当日转为确诊病例7例(境外输入5例);当日解除医学观察32例(境外输入7例);尚在医学观察无症状感染者1023例(境外输入228例)。

武汉雷神山医院休舱

据新华社电 战“疫”攻坚的标志性阵地之一武汉雷神山医院15日迎来铭记时刻——在运行67天、完成2011名新冠肺炎患者救治的使命后休舱备用。雷神山医院经消杀后备用,不会马上拆除,还会保留一段时间。